
itti l'nrlamentari 4791 — Camera dei Deputati 
L — ' .—'—!—UH 1*?. 1 8. • — » • * • ' • — • ' — " " " ' ' — III I — I . . I . «II. "'"" - ".l'i'lilt'g 

LEGISLATURA XXI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 6 GIUGNO 1 9 0 1 

dato ordine preciso al prefe t to di compiere 
l ' i s t ru t to r i a per tu t t e le domande del ge-
nere. 

In attesa che il p refe t to voglia eseguire 
gli ordini del Ministero, mi riservo di dichia-
rarmi completamente sodisfatto. 

Presidente. L'onorevole G-aetani di Lau-
renzana ha facoltà di d ichiarare se sia, o no, 
sodisfatto della r isposta r icevuta , 

Gaétani di Laurenzana. L 'egregio mio collega 
Grossi ha portato avant i alla Camera un fat to 
che io credevo d ' indole assolatamente pr i -
vata ; ma, dal momento che egli ha fat to que-
st 'al to onore alle acque del Liri , dirò poche 
parole. 

M'associo completamente a lui nel desi-
derare cha nessuna eccezione sia fa t t a per 
quei s ignori che domandano il r i spet to di 
ant ichi d i r i t t i : perchè f ra quell i ci sono an-
che io. E, dopo che ho pregato il Governo 
di tener conto delle considerazioni c!a essi 
svolte, prendo atto delle dichiarazioni fa t t e 
dall 'onorevole sotto-segretario, e r ivolgo pub-
blicamente all 'onorevole Grossi questa pre-
ghiera : egli, con l 'autor i tà che gli viene dal la 
sua intel l igenza, dalla sua fermezza, dalla 
sua esperienza, faccia che le acque del Lir i 
si pacifichino, e non siano più agi tate . (Si 
ride). 

Presidente. Gli onorevoli Oredaro e Rizzet t i 
hanno interrogato il minis t ro delle finanze 
« per sapere se in tenda agevolare l 'acquisto 
del sale pastorizio col sosti tuire a l l ' a t tua le 
certificato in carta da bollo un apposito li-
bretto esente da bollo, oppure rendere l ibera 
la vendi ta del sale pastorizio stesso. » 

Onorevole sotto-segretario di Stato> ha fa-
coltà di parlare. 

Mazziotti, sotto-segretario di Stato per le finanze. 
Sono lieto di poter r ispondere all 'onorevole 
Credaro, che l 'Amminis t raz ione ha già prov-
veduto in p iena conformità ai suoi desideri. 
In luogo di quel certificato che precedente-
mente si r ichiedeva per la somministrazione j 
del sale pastorizio, si è data facoltà a coloro 
che hanno bisogno di esso di tenere un cer-
tificato permanente sotto forma di l ibret to. 
L 'Amminis t raz ione ha aggiunto inoltre la fa-
cil i tazione dell 'esonero da ogni tassa di bollo 
di questo l ibret to. 

A tu t to ciò si è provveduto con una cir-
colare del 17 maggio 1901, che corrisponde 
alle dichiarazioni che ho fat to ed ai desi-
deri dell 'onorevole Oredaro. 

Presidente. Onorevole Oredaro, ha facoltà di 
dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

Credaro. Sono lieto di poter r ingraz ia re 
v ivamente l 'onorevole sotto-segretario di Stato. 

Presidente. L'onorevole Mei ha interrogato 
il minis t ro di agricol tura e commercio « per 
sapere se in tenda promuovere con la urgenza 
r ichiesta dai pericoli del l 'a t tuale stagione, 
funes ta ta da continui temporal i , pront i ed 
efficaci provvediment i all 'uopo che, in at tesa 

| della legge di difesa contro la grandine e 
del re la t ivo regolamento di là da venire, 
venga somminis t ra ta ai Consorzi g randin i -
fugh i la- quant i tà di polvere da sparo ne-
cessaria a scongiurare i graviss imi danni te-
muti , specialmente nella p laga f ra il P iave 
e Tagl ia mento, f requentemente vis i ta ta dal 
flagello della grandine . » 

(.Il deputato Mei non è presente). 

S ' i n t e n d e che egli r inunzi a questa in-
terrogazione. 

Gli onorevoli P ivano e Pozzo Marco hanno 
interrogato i min is t r i di grazia e giust iz ia e 
delle finanze, per sapere^ « se r i tengano con-
forme alla legge ed alla convenienza sociale 
di favori re la conciliazione delle part i , l 'uso 
invalso di appl icare la tassa di sentenza, 
quando ha luogo la remissione della querela 
in reat i di azione pr iva ta . » 

Onorevole sotto segretario di Stato p e r l e 
finanze... 

Mazziotti, sotto-ssgretario di Stato per le finanze. 
Ho ben poco da r ispondere all 'onorevole Pi -
vano, per l ' in terrogazione che egli muove 
al minis t ro delle finanze. 

Eg l i è per fe t tamente informato dello stato 
delle cose r ispet to a l l ' in terpretazione dell 'ar-
ticolo 6 della legge 10 apri le 1892, che pre-
scrisse una tassa per le sentenze penal i . 

L'onorevole in ter rogante conosce come la 
g iur isprudenza delle nostre Corti di cassa-
zione sia stata dappr ima assai oscil lante in 

i rapporto alle sentenze con cui si d ichiarava 
di non fars i luogo a procedimento penale 
per desistenza della par te querelante nei 
giudizi in cui si proceda ad is tanza o que-
rela di par te . E in te rvenuta però recente-
mente una sentenza della Corte di cassa-
zione di Roma a Sezioni r iun i te in data del 
7 maggio 1900 nella causa Dionisio, ed in 
questa decisione il supremo Collegio ha ri-
tenuto che anche in questi casi di desistenza 
dalla querela sia dovuta la tassa. Debbo ag-


